Resolucoes

Campo elétrico em condutores

\ ATIVIDADES PARA SALA
(| —

01 D

Fe Q q 'EE

Dados:d=2mm=2-10"m

Q=10¢C
g=16-107C
m=9-102%kg

K=9-10°N - m?/C?

@ Lei de Coulomb:

al. 6 14 .10
Pkl e gqqr 106107 gy
d (2-107)
@Aplicando a Segunda Lei de Newton:
F:m-a:>a:E:>a:%:>a:40m/s2
m 9-10™ kg
02 ¢
F =P
lo| - E=P
5.-1,6-10"7.E=4.10""
4107
E=70—1‘?
8-10
E=0,5-10"
E=5-10° V/m
03) B
1 _1Q E.R? 2-2,7-10%.(107"y
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2 R K 9-10
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Q=20 = [0 =6C
9-10

04 C

T=AE, = q-E-d=E,- .

2
1,5-10™"C-10° N/C-3~1O’3m=1-10‘3°kg~%

v2=9-10"m?/s? = v=4/9-10"m?/s* = v=3-10°m/s
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05 B

Sendo F, = g - E, tem-se que a intensidade do campo ¢
diretamente proporcional a forca elétrica aplicada a carga,
naqual: E, <E,=>F,<F ;=a,<a,

@ ATIVIDADES PROPOSTAS
V...

01 E

Estando a esfera metélica oca E eletrizada positivamente,
quando a esfera A tocar a regido interna que n3o possui
carga elétrica (E = 0), esta ficara com zero de carga Q,=0),
j& a esfera B, que vem a tocar a superficie externa que se
encontra com cargas positivas espalhadas por sua superficie,
ficard com carga positiva devido a eletrizagdo por contato.

02 A

@ E,= zero, ponto interno.

K-1Q
@EB: c,!lz |
B
9.10°-8-107°
Bzwi EB=1,125105N/C
. . -6
@EC:K Lq:Eczcmo‘?-B 102 =E_=0,5-10°N/C
de (1,2)
E 1,125-10°
=E, +20 =2 =0+20 ="—— =45
@y =B +20 ==y 0,5.10°
@ I1D§esfera' 0—9:>G— Q
A R
Q' Q Q'
22esfera: g'=— =2 —— = =Q'=8Q
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04 A

Para que a gota atinja P, ela deve ser desviada pela forca
elétrica para cima. Como a gota tem carga negativa, o
campo elétrico deve ter sentido contrério ao da forga, ou
seja, para baixo.

05 C

Sendo a carga da primeira particula igual a da segunda
particula, tem-se F, = F, e a carga da terceira particula é
dobro das demais particulas. Assim, F, = 2F,, e o desloca-
mento éd, =d, >d,.

06 B

Sendo a carga do préton igual a do elétron, tem-se Fp =F,
ja a massa do prdton é maior que a do elétron, ficando

a <a.
p e
__..mllll&‘\
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07 C

Sobre a gota, agem duas forgas: o peso e a forca elétrica.
Como a velocidade é constante, a resultante dessas forgas

é nula.
B+ + + + + + o+ oEm

E
E (m:a) |9
P

Para que haja equilibrio, a particula deve ser atraida pela
placa positiva e repelida pela placa negativa. Logo, sua
carga deve ser negativa.

Equacionando:

m m
|glE=mg = |<q|=?g = gq=-"2

E
08 A
Para um campo uniforme, é verdadeiro que U = E - d, sendo
U a d.d.p., E o campo elétrico e d a disténcia considerada.

Para o potencial de repouso:

U=E-d
70-10°=E-1-107"=E=7-10°N/C
Para o potencial de agéo:

U=E-d
30-10°=E-1-10"=E=3-10°N/C

09 C

Pela representa¢do do campo elétrico, tem-se:

1. Carregada positivamente.

2. Neutra.

3. Carregada negativamente.

Os movimentos obedecem ao Principio Eletrostatico da
Atragdo e Repulséo.

10 D

Ficando o elétron em equilibrio, entdo F, = 0; com isso,
|F[ = [P].
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